Настоящее программа разработана на основе программы факультативного курса «Занимательная математика» Е.Э.Кочуровой, программы интегрированного курса «Математика и конструирование» С.И. Волковой, О.Л. Пчёлкиной, программы  факультативного курса «Наглядная геометрия». 1 -4 кл. Белошистой А.В., программа факультативного курса «Элементы геометрии в начальных классах». 1-4 кл.   Шадриной И.В. Программа курса составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.  
Актуальность:
 В настоящее время особое значение приобретает углубленная работа по развитию логического мышления у обучающихся. 
       Развитие логического мышления у детей, начиная с младшего школьного возраста общепризнанна. Нельзя пропустить период, когда у детей пробуждается повышенный интерес к научному знанию, закладываются основы нестандартного мышления. Именно в этом возрасте повышается творческая активность детей, происходит интенсивное развитие познавательной деятельности младших школьников: восприятия, представления, воображения, внимания, памяти мышления, речи.
       Логические упражнения, соответствующие возрасту детей, являются одним из средств формирования у них правильного математического мышления.
       В основе построения данного курса лежит идея гуманизации математического образования, соответствующая современным представлениям о целях школьного образования и ставящая в  центр внимания личность ученика, его интересы и способности. В основе методов и средств обучения лежит деятельностный подход. Курс позволяет обеспечить требуемый уровень подготовки школьников, предусматриваемый государственным стандартом математического образования, а также позволяет осуществлять при этом такую подготовку, которая является достаточной для углубленного изучения математики.
       Реализация задачи воспитания любознательного, активно познающего мир младшего школьника, обучение решению математических задач творческого и поискового характера будут проходить более успешно при наличии объединения дополнительного образования. В этом может помочь курс «Занимательная математика», расширяющий математический кругозор и эрудицию учащихся, способствующий формированию познавательных универсальных учебных действий.
     	Курс предназначен для развития математических способностей учащихся, для формирования элементов логической и алгоритмической грамотности, коммуникативных умений младших школьников с применением коллективных форм организации занятий и использованием современных средств обучения. Создание на занятиях ситуаций активного поиска, предоставление возможности сделать собственное «открытие», знакомство с оригинальными путями рассуждений, овладение элементарными навыками исследовательской деятельности позволят обучающимся реализовать свои возможности, приобрести уверенность в своих силах.
      	Содержание курса «Занимательная математика» направлено на воспитание интереса к предмету, развитие наблюдательности, геометрической зоркости, умения анализировать, догадываться, рассуждать, доказывать, решать учебную задачу творчески. Содержание может быть использовано для показа учащимся возможностей применения тех знаний и умений, которыми они овладевают на уроках математики.
      Основными целями данного курса являются:
1. привитие интереса учащимися к математике;
1. углубление и расширение знаний по математике;
1. развитие математического кругозора, мышления, исследовательских умений учащихся;
1. воспитание настойчивости, инициативы.
Задачи:
Обучающие: 
1. знакомство детей с основными геометрическими понятиями, 
1. обеспечить прочное и сознательное овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, для изучения смежных дисциплин,
1. обеспечить интеллектуальное развитие, сформировать качества мышления, характерные для математической деятельности и необходимые для полноценной жизни в обществе,
1. сформировать умение учиться.
1. формирование умения следовать устным инструкциям, читать и зарисовывать схемы изделий, 
Развивающие: 
1. развитие внимания, памяти, логического и абстрактного мышления, пространственного воображения, 
1. развитие мелкой моторики рук и глазомера,
1. развитие художественного вкуса, творческих способностей и фантазии детей,
1. выявить и развить математические и творческие способности. 
Воспитательные: 
1. воспитание интереса к предмету «Математика», 
1. расширение коммуникативных способностей детей,
1. формирование культуры труда и совершенствование трудовых навыков.

