Программа дополнительного образования дискуссионного клуба «Мост в будущее» имеет социально-историческую, социально-психологическую, политико-правовую направленность. В рамках данной программы предполагается актуализация знаний, полученных на уроках истории, обществознания, права. Она характеризуется высоким уровнем обобщения материала, углублением сложившихся ранее представлений на основе знакомства с различными точками зрения и подходами, для формирования целостной и всесторонней картины исторического прошлого нашей страны и понимания социально-экономических, политических и культурных особенностей ее современного развития. Межпредметные связи программы: литература, история родного края, краеведение, правоведение, археология, вспомогательные исторические дисциплины; мировая художественная культура и другие.
Отличительной особенностью данной программы и её новизной является то, что она позволяет учащимся не только расширить кругозор и повысить уровень общего гуманитарного образования, но и ознакомиться с современными научными подходами  овладеть  начальными навыками самостоятельного научного исследования. Новизной программы является введение регионального культурно-исторического, краеведческого компонента. В содержании образования реализуется компетентностный подход, объединяющий интеллектуальную, практическую и ценностную составляющие образования. 
Программа разработана в соответствии с задачами модернизации содержания образования и основными положениями концепции профильного обучения, что подчёркивает её актуальность. Знакомство с проблематикой данной программы поможет каждому ученику занять активную гражданскую позицию в этом сложном и быстро меняющемся мире
Цель курса: создание условий для творческой самореализации учащихся в процессе активной проектной и исследовательской, социально значимой деятельности и самоопределения учащихся, а также формирования научного мировоззрения и активной гражданской позиции личности.

Данная цель курса реализуется посредством решения ряда задач: 
- содействовать знакомству учащихся с тенденциями и проблемами общественно-политического, социально-экономического развития России, осознанию учащимися многогранности, сложности и противоречивости событий и явлений новейшей отечественной истории, а также причин неоднозначности их восприятия обществом и исторической наукой в прошлом и настоящем;
– повысить мотивацию учебной деятельности за счет нетрадиционных форм подачи материала, элементов игровой деятельности;
-  сформировать у учащихся интерес к исследовательской деятельности и навыки исследовательской деятельности, умений выдвигать гипотезы и находить средства их адекватного изучения, умения ориентироваться в информационном пространстве;
- способствовать формированию абстрактно-логического мышления, развить умения анализировать, систематизировать, синтезировать, сравнивать, обобщать, классифицировать, абстрагировать, конкретизировать; 
- сформировать у учащихся представления о ценности научных знаний в современном мире, желание проявлять инициативность, самостоятельность, настойчивость, способность преодолевать трудности, уверенность в своих силах; желание овладеть новыми знаниями  и добиться высоких результатов в деятельности;
- пропагандировать среди учащихся достижения социально-гуманитарных наук;
– содействовать воспитанию патриотизма, гражданской ответственности, гуманизма, уважительного отношения к историческому прошлому своего и других народов.
Методы преподавания курса «Мост в будущее» определяются его целями и задачами. Обсуждение проблемных и дискуссионных вопросов невозможно без приобретения учащимися опыта ведения диалога, дискуссии и приобщения учащихся к творческой деятельности, способности к моделированию ситуаций.
Возраст детей, участвующих в программе: 16-17 лет, обучающиеся 11 класса.
Режим занятий: один раз в неделю, продолжительность занятий - 45 минут.

Программа дополнительного образования рассчитана на 37 часов в течение одного учебного года.

