В школьной практике при изучении родного языка недостаточно внимания уделяется важнейшей его стороне – эстетической функции, которая наиболее ярко и полно проявляется в произведениях художественной литературы. Как правило, школьники не видят в родном языке самого главного – его удивительного богатства и красоты, того, чем может гордиться каждый, кто считает русский язык своим родным. Поэтому актуальным  является формирование определённых знаний об особенностях художественной речи, разнообразии  выразительных средств русского языка. Для этого необходимы занятия, направленные на интеграцию двух школьных предметов – русского языка и литературы, чтобы систематически и целенаправленно обращать внимание на языковую сторону изучаемых художественных произведений. Программа дополнительного образования социально-гуманитарной направленности «Живое слово» способствует развитию творческих способностей обучающихся.
Цель данной программы– углубление и расширение знаний обучающихся о выразительности русского языка, совершенствование их общего языкового развития.
Задачи:
- познакомить обучающихся с выразительно-изобразительной стороной изучаемых явлений языка;
- активизировать внимание учащихся к художественному тексту, в котором реализуется эстетическая функция языка, чётко проявляется изобразительная роль определённого языкового явления;
- продемонстрировать изобразительные возможности родного языка, чтобы школьники научились видеть и слышать красоту его, понимать, какими изобразительными средствами она достигается.
 
На занятиях используются следующие виды работы:
1.     Лингвистический анализ текста.
2.     Лингвостилистический анализ текста.
3.     Комплексный анализ текста.
 
Формы работы, которые могут использоваться в ходе занятий по программе:
       беседа;
       лекция учителя с различными видами заданий;
       составление обобщающих таблиц и схем;        
       самостоятельная работа учащихся (наблюдения над языковым материалом, их анализ, выводы);           
       работа в парах, группах;       
       проведение практикумов;    
       написание творческих  работ;
       интеллектуальные игры;
       викторины и конкурсы;
       мини-проекты.
Занятия предполагают рассмотрение теоретических вопросов, но большая часть времени будет использована для отработки практических умений и навыков.  
Программа «Живое слово» рассчитана на 37 часов (1 час в неделю в двух группах). Программа ориентирована на обучающихся 8-9 классов (15 лет).

