Содержание программы «Знатоки истории родного края» ориентировано на осознание обучающимися базовых национальных ценностей российского общества, формирование российской гражданской идентичности, воспитание гражданина России, сознающего объективную необходимость выстраивания собственной образовательной траектории, непрерывного профессионального роста.

Ключевые процессы, явления, факты истории Тульского края представлены в контексте всемирно-исторического процесса, в его социально-экономическом, политическом, этнокультурном и духовном аспектах. Особое внимание уделено историческим реалиям, оказавшим существенное влияние на «облик современности».

Принципиальные оценки ключевых исторических событий опираются на положения Историко-культурного стандарта (ИКС), в котором сформулированы основные подходы к преподаванию отечественной истории, представлен перечень рекомендуемых для изучения тем, понятий и терминов, событий и персоналий.

Рабочая программа дополнительного образования «Знатоки истории родного края» составлена на основе требований ФГОС основного общего образования, синхронизирована с изучением курса истории России в 9 классе.
 Объем программы – 37 учебных часов
Содержание программы «Знатоки истории родного края» направлено на достижение следующих целей:

· формирование у молодого поколения исторических ориентиров самоидентификации в современном мире, гражданской идентичности личности;

· формирование понимания истории как процесса эволюции общества, цивилизации и истории как науки;

· усвоение интегративной системы знаний об истории человечества при особом внимании к месту и роли России и в том числе Тульской области во всемирно-историческом процессе;
· развитие способности у обучающихся осмысливать важнейшие исторические события, процессы и явления;

· формирование у обучающихся системы базовых национальных ценностей на основе осмысления общественного развития, осознания уникальности каждой личности, раскрывающейся полностью только в обществе и через общество;

· воспитание обучающихся в духе патриотизма, уважения к истории своего Отечества как единого многонационального государства, построенного на основе равенства всех народов России.


При отборе содержания программы «Знатоки истории родного края» учитывались следующие принципы:

· многофакторный подход к истории, позволяющий показать всю сложность и многомерность предмета, продемонстрировать одновременное действие различных факторов, приоритетное значение одного из них в тот или иной период;

· направленность содержания на развитие патриотических чувств обучающихся, воспитание у них гражданских качеств, толерантности мышления;

· внимание к личностно-психологическим аспектам истории, которые проявляются, прежде всего, в раскрытии влияния исторических деятелей на ход исторического процесса;

· ориентация обучающихся на самостоятельный поиск ответов на важные вопросы истории, формирование собственной позиции при оценке ключевых исторических проблем.

Основой программы «Знатоки истории родного края» являются содержательные линии: историческое время, историческое пространство

· историческое движение. В разделах программы представлены следующие содержательные линии:

· эволюция хозяйственной деятельности людей в зависимости от уровня развития производительных сил и характера экономических отношений;
· образование и развитие государственности в последовательной смене форм и типов, моделей взаимоотношений власти и общества, эволюция политической системы;

· социальные движения со свойственными им интересами, целями и противоречиями;
· развитие культуры народа Тульского края.
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· процессе изучения истории Тульского края предполагается посещение:

· исторических и культурных центров городов и поселений
(архитектурных комплексов кремлей, дворцов, городских кварталов
· т. п.);

· исторических, краеведческих, этнографических, историко-литературных, художественных и других музеев (в том числе музеев под открытым небом);
· мест исторических событий, памятников истории и
культуры;
· воинских мемориалов, памятников боевой славы;
· мест археологических раскопок.

Неотъемлемой частью образовательного процесса являются выполнение обучающимися практических заданий, индивидуальных проектов, подготовка рефератов (докладов).

