С учетом тенденции гуманитаризации современного образования особенно актуален вопрос углубленного изучения предметов гуманитарного и социально-экономического циклов, в том числе и комплексной дисциплины обществознания. ЕГЭ  по обществознанию  относится к числу тех предметов, которые являются наиболее востребованными из экзаменов по выбору.  Реализация программы кружка «За страницами учебника обществознания» предназначена для теоретической и практической помощи в подготовке к Государственной итоговой аттестации выпускников по обществознанию в рамках Единого государственного экзамена, а также углубленное изучение материала школьного курса обществознания. Программа курса ориентирована на  повторение, систематизацию и углубленное изучение курса обществознания средней школы, а также на подготовку учащихся 11-х классов к ЕГЭ. Также большой актуальностью пользуется задача воспитания гармоничной личности, испытывающей глубокое уважение к закону, отличающейся гражданственностью, патриотичностью, знанием своих прав и обязанностей, высоким уровнем правосознания.
	Программа кружка составлена на основе: 
Федерального закона от 29.12.2012 г. №  273-ФЗ «Об образовании в Российской    Федерации» (с изменениями, внесенными Федеральными законами от 04.06.2014 г. № 145-ФЗ. от 06.04.2015 г. № 68-ФЗ).
Федерального компонента государственного стандарта общего образования по обществознанию; 
Примерной основной образовательной программой среднего общего образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию;
Демонстрационного варианта контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена 2023 года по обществознанию; 
Кодификатора элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для проведения в 2025 году единого государственного экзамена по обществознанию; 
Спецификации контрольных измерительных материалов для проведения в 2025 году единого государственного экзамена по обществознанию.
	Цель программы – углубленное изучение курса обществознания, а также  целенаправленная и качественная подготовка учащихся к итоговой форме аттестации – ЕГЭ.
	Задачи курса: 
-повышение предметной компетентности учеников;
-развитие у учащихся устойчивого интереса к предмету;
-профориентация учащихся по предметам социально-экономического цикла;
-воспитание гражданственности, повышение уровня правосознания;
-краткое изложение и повторение курса обществознания;
-формирование умений и навыков  решения типовых тестовых заданий;
-формирование умений выполнять задания повышенной и высокой сложности;
-воспитание положительного отношения к процедуре контроля в формате единого государственного экзамена;
-знакомство со структурой и содержанием контрольных измерительных материалов по предмету; распределением заданий различного типа (с выбором ответа, с кратким ответом, с развернутым ответом);
-формирование умения работать с инструкциями, регламентирующими процедуру проведения экзамена в целом; эффективно распределять время на выполнение заданий различных типов; правильно оформлять решения заданий с развернутым ответом;
-психологическая подготовка учащихся к государственной (итоговой) аттестации.

